
Az Egységes Tanulmányi Rendszer 
Titkok és adatok nyolcvanezerszer A z E T R Szegeden 

Az Oktatási Minisztérium pályázatát a pécsi Dexter 
Kft. nyerte meg az egységes egyetemi információs 
rendszer létrehozására. A 2000 februárjában indult 
fejlesztést ebben a szemeszterben próbálják ki a Pé-
csi és a Szegedi Tudományegyetemen párhuzamosan. 
A felsőoktatásban most történik meg az, ami sok éve 
már lejátszódott az iparban: szükségessé vált, hogy 
megfelelő, gyorsan elérhető és jól használható infor-
mációs rendszerekkel lehessen dolgozni. A nagy 
egyetemek létrejöttével belső, karok közötti elszámo-
lási kérdések születtek, és a költségtérítések rendsze-
re is megváltozott. Új szolgáltatásokat kell bevezetni, 
amik képesek kiszolgálni az új szükségleteket - nyi-
latkozta az UNIV Pécsnek Rós László, a cég vezető-
je. Ilyen nagy, regisztrált felhasználószámú intranet 
szolgáltatás (belső Internet technológiájú, zárt infor-
mációs rendszer) eddig nem létezett Magyarországon. 
Az adatbázishoz különböző hozzáférések lehetsége-
sek. Ez azt jelenti, hogy a hallgató, a Hallgatói Pénz-
ügyi Osztály, a Tanulmányi Osztály vagy az oktató 
eltérő felületeket lát, azaz mások a belépési jogosult-
ságaik. A program készítésekor a számviteli szabá-
lyok, a felsőoktatási törvény, és a kredit rendelet elő-
írásain kívül az adatvédelmi törvény is szabályozta 
a felhasználók körének kialakítását. Ezért az Egysé-
ges Tanulmányi Rendszer, az ETR, egy egyetem ille-
tékesei számára hozzáférhető lesz, de a campus hatá-
rán túl már nem. Eszerint az universitasok egymás 
adatbázisába nem tekinthetnek bele. A rendszer le-
hetőségei tulajdonképpen határtalanok, hiszen ha 
a hallgatók használni kezdik, számtalan olyan pontja 
lesz, ahol fejleszthető, a helyi igényeknek megfelelő-
en alakítható, kari specialitásoknak megfeleltethető. 
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A Világbanki fejlesztési projekt részeként kezdték 
kialakítani 1998-ban az Egységes Tanulmányi Rend-
szert (ETR). A folyamat mostanra jutott abba a fázis-
ba, hogy a gesztor-intézménnyé vált Pécsi Tudo-
mányegyetem után a referencia-intézménnyé váló 
Szegedi Tudományegyetemen is megkezdi műkö-
dését. A referenciaintézményi státusz lényege, hogy 
a programot kifejlesztő gesztorintézménnyel, 
a PTE-vel szemben az SZTE-n a máshol kidolgo-
zott rendszer megfeleltetése zajlik a működés bizo-
nyítására. 2001. tavaszától kezdődött aktívan a mun-
ka Szegeden, oktatásszervezési, informatikai és 
pénzügyi munkacsoportok jöttek létre, mivel az 
egyes intézmények, karok gyakorlatait össze kellett 
hangolni, a különböző adatbázisokat konvergálni 
kellett. Ez a folyamat augusztus végére befejező-
dött, egységesedett a gyakorlat, és az ETR-t beve-
zették a Tanulmányi Osztályokon. A hallgatók e tan-
év őszén már megtekinthetik a rájuk vonatkozó 
adatokat, leellenőrizhetik az ösztöndíj utalását, 
a jegybeírásokat, valamint kurzusfelvételeiket. 
Az ETR lényege ugyanis az, hogy egységes adatbá-
zisban tárolja a hallgatók adatait, úgy, hogy minden-
ki ugyanazt a felületet látja. A TO-kon most zajlik 
az előző év zárása, a beiratkozási adatok rögzítése. 
A pénzügyi vonalon pedig kezdetét vette az ösztön-
díjak kifizetése, a hallgatók költségeinek befizetése 
(költségtérítés, kollégiumi díjak, stb.) és a diákiga-
zolványok nyilvántartása. 

A hallgatókat érintő ügykezelés terén is egysége-
sítés történt, a legfontosabb változás az, hogy a Hall-
gatói Szolgáltató Iroda intézi egységesen mindezen 
ügyeket, valamint koordinálja az ösztöndíjak kifize-
tését. Az idei félévben kiosztásra kerülnek a hallga-
tók számára az egyéni user-nevek és password-ök, 
amik az ETR hallgatói web- es felületének haszná-
latához szükségesek. Ha ez elkészül, nyitottá válik 
az út minden kar számára, hogy a belső ügyek inté-
zésére is használják a rendszert. Decemberben pél-
dául vizsgára jelentkezésre, vagy januárban kurzus 
felvételre. A hallgatók pedig akár üzenetekkel is 
bombázhatják oktatóikat. 
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